

外党委（2020）16号

外国语学院 2020 年下半年 教职工政治理论学习计划

各党支部：

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，是科学制定学校事业发展“十四五”规划的开局之年，也是实现第一个百年奋斗目标的关键一年，是深入贯彻党的十九大精神，决胜高水平全面建成小康社会的关键之年，今年下半年的教职工政治理论学习将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，结合习近平关于教育重要论述、《习近平谈治国理政》第三卷、《民法典》等专题内容学习，全面落实从严治党重大部署，紧紧围绕立德树人根本任务，加快推进“双一流”创建和高水平研究型大学建设。根据宣传部《江苏大学教职工政治理论学习2020年下半年学习计划》通知精神，结合我院实际，下半年教职工政治理论学习安排如下：

一、学习内容

1. 学习领会新学期干部教师大会精神，紧追“双一流”创建目标，有效推动学校高水平有特色国际化研究型大学建设。

2. 学习《习近平总书记教育重要论述讲义》，全面落实习近平总书记及中央、省委对学校重要批示精神，奋力推进学校“双一流”创建和高水平研究型大学建设。

3. 学习《习近平谈治国理政》第三卷，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，以理论学习的新提升开创学校事业发展新局面。

4. 学习习近平总书记关于党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史及新冠肺炎疫情防控的重要论述。

5. 深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，进一步推进思想解放，为新时代学校各项事业发展贡献智慧力量。

6. 学习《民法典》，领会精髓要义，增强法治意识，推进依法治校，加快推进学校治理能力和治理体系现代化建设。

7. 认真学习有关法律法规及学校相关制度规定，紧紧围绕学校事业发展总体目标，增强师生法制观念和法律素养，提升依法治校水平。

二、学习参考资料

1. 校领导在新学期全校干部教师大会上的讲话；

2. 《习近平总书记教育重要论述讲义》；

3. 党的十九届五中全会会议公报；

4. 《习近平在全国教育大会上强调坚持中国特色社会主义教育发展道路培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人》《人民日报》，2018年9月11日；

5. 习近平：《在北京大学师生座谈会上的讲话》《人民日报》，2018年5月3日；

6. 《习近平谈治国理政》第三卷；

7. 习近平在十九届五中全会上的讲话；

8. 《中华人民共和国民法典》（十三届全国人大三次会议于 2020 年 5 月 28 日通过）；
9. 人民日报：民法典，让生活更美好；
10. 新华社评论员：法治建设的里程碑——写在民法典通过之际；
11. 求是评论员：切实实施民法典，更好保障人民权益；
12. 中国教育报评论员：深入学习习近平关于教育的重要论述；
13. 新华社评论员：以立德树人铸就教育之魂；
14. 求是：《习近平谈治国理政》第三卷讲了什么、怎么学；
15. 人民网：为了人民，不负人民——三论学深悟透《习-8-近平谈治国理政》第三卷；
16. 人民网：新时代全面从严治党的思想航标：有勇气增底气扬清气；
17. 学校发布实施的各项规章制度；
18. 《中国共产党创立之路》《中国共产党史》第一卷第二卷、《中国共产党的九十年》《中华人民共和国简史（1949-2019）》《新中国 70 年》以及《抗击新冠肺炎疫情的中国行动》白皮书、校史读本等
19. “江帆网·理论之窗”中上传的学习参考资料。

三、学习要求

1. 强化领导，规范落实学习制度。学院将严格按照《江苏大学教职工政治理论学习制度》的要求，切实强化组织领导，充分发挥理论武装的精神动力和思想保证作用；建立领导班子成员联系党支部制度，要求领导班子成员参加教职工政治理论学习活动；各系部要强化学习考勤制度，严格执行双周三下午的政治理论学习制度，做到时间、内容、人员“三落实”，完整保存学习计划、考勤和学习情况记录。
2. 打造理论学习品牌，推进五类课堂建设。学院将积极推进“书记课堂”“网络课堂”“实践课堂”“理论学堂”（每双周三），以

及年终一次“分享讲堂”的“五类课堂”建设，充分利用“五类课堂”来做细、做实学院教职工政治理论学习，打造政治理论学习品牌，参加“五类课堂”建设评选工作。

3. 努力创新学习形式，提升学习实效。各系部要积极运用专题讲座、学习交流、观看音像资料、党课教育、党日活动、主题实践活动等学习载体，创新活动形式，开展丰富多彩的理论学习活动，增强政治理论学习的吸引力与感染力。要积极推进理论学习与系部实际工作相结合、与学院、校“十四五”规划相结合、与学校第四次党代会确立的目标任务相结合、与高水平研究型大学和“双一流”建设相结合，引导教职工自觉把学到的理论成果运用到工作之中，尽到教书育人、立德树人责任，努力成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者，更好担起学生健康成长指导者和引路人的责任。

外国语学院党委

2020年9月8日